#### 2018 年以来 406 名政法干警因公牺牲

# 政法机关多措并举学习宣传英烈

清明节前夕,记者从中央政法机关了解到,2018年以来,全国共有303名公安民警因公牺牲,法院系统、检察系统、司法行政系统因公牺牲干警人数分别为53人、9人、41人。为学习传承英烈精神,汲取砥砺奋进力量,政法机关通过发文号召系统内政法干警向英烈学习、组织巡回报告团等,多措并举学习英烈事迹、传承英烈精神,形成崇尚英雄、缅怀英烈的浓厚氛围。

全国各级人民法院在以习近平总书记为

核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕"努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义"的工作目标,忠实履行宪法法律赋予的职责,为维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出重要贡献,涌现出一大批表现优秀、实绩突出、堪当楷模的先进典型和英烈。

检察机关实行分层分级宣传,对重大典型

以及因办理重大案件、社会影响力极强、干部群众广泛认可的英烈,由最高人民检察院牵头,号召全国检察机关、全体检察人员深入学习英烈先进事迹,并追授荣誉、组织巡回报告团,利用清明等重要时间节点,在主流媒体开设专栏,宣传英烈事迹和崇高精神。同时,将英烈在工作中探索总结出的先进经验和成功做法进行广泛推广。

司法部高度重视牺牲干警宣传报道工作,

要求在司法行政系统大力开展学习先进典型, 传承英雄精神活动, 照顾好牺牲干警的家属, 干方百计帮助解决各种实际困难。

今年清明节期间,公安机关将以"致敬缅怀 前行"为主题,开展立体缅怀活动,组织祭扫烈士墓,瞻仰公安烈士,重温人党誓词,入警誓词,走访慰问公安英烈遗属等,激励引导广大民警不忘从警初心、继承英烈遗志、传承英烈精神。 (周斌 蔡长春 张昊 张晨)

## 祭奠先烈英魂



4月3日,通辽市科尔沁区人民法院组织全院干警开展清明祭扫活动,倡导大家要继续发扬革命先烈不畏艰难、不怕牺牲的英雄品质,以更加饱满的激情、更加昂扬的斗志,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。 路海滨 谭佩姗 摄



4月2日上午,呼和浩特市经济技术开发区公安分局组织民警代表前往大青山红色文化公园,在烈士纪念碑前,民警瞻仰、缅怀一位位革命英烈。民警向先烈致敬的同时,表示一定要铭记革命先烈事迹,以先烈为榜样,发扬公安优良传统。

朵勒娜 摄

## 弘扬优良传统



清明节前夕,二连出入境边防检查站开展了"缅怀革命先烈 铸就忠诚警魂"系列主题纪念活动,寄托对革命先烈的无尽感激和无限敬仰,培育民警对党忠诚、不怕牺牲、无私奉献、爱岗敬业的高尚情操和崇高品质。图为民警通过网络祭奠革命英烈。 额日登 郭鹏杰 摄



4月3日,呼和浩特铁路公安局在内蒙古公安英烈纪念园举行"不忘初心、牢记使命、缅怀公安英烈、弘扬铁警精神"祭奠公安英烈活动。大家纷纷表示,要不忘初心,牢记使命,大力弘扬公安干警维护国家安全和社会稳定的牺牲奉献精神,争做新时代社会主义建设的护航者和人民群众的守护者。 梁福合 摄



### 发挥优势完善机制 全面推进依法治旗

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗委员会全面依法治旗委员会办公室揭牌仪式在乌拉特前旗司法局举行。乌拉特前旗旗委常委、政法委书记,乌拉特前旗旗委全面依法治旗委员会办公室主任李碧华揭牌并讲话。乌拉特前旗河法局党组书记、局长,乌拉特前旗旗委全面依法治旗委员会办公室副主任张海龙主持了揭牌仪式。

揭牌结束后,李碧华召开了乌拉特前旗全面依法治旗委员会办公室第一次会议。李碧华指出,乌拉特前旗全面依法治旗委员会办公室是旗委全面依法治旗委员会的日常工作机构,2019年机构改革中,旗委依法治旗领导小组更名为旗委依法治旗委员会,办公室设在旗司法局。依法

治旗委员会对上承接着国家"依法治国"的大政方略,对下担负着乌拉特前旗推进全面依法治旗的重要工作任务,就是把坚持党的领导、发扬人民民主与严格依法办事统一起来,从制度和法律上保证党的基本路线和基本方针的贯彻实施,保证党的络发挥总揽全局、协调各方的领导核心作用。全面依法治旗委员会办公室从旗委政法委改设在旗司法局,是顺应机构改革和社会司法体制改革的工作需要,更便于更好地发挥司法行政机关主渠道的优势资源和力量,进一步推进乌拉特前旗法治现代化建设。司法局领导班子成员要尽快适应新岗位,尽快进入工作状态,落实好各项工作任务。

(自治区司法厅供稿)

#### 普法着眼"三结合" 务实创新撷硕果

天山讯 为全面推进"七五"普法工作,有效提高社会各界学法积极性,强化全民学法、知法、懂法、用法、守法意识,赤峰市阿鲁科尔沁旗司法局"三结合"的方式,推进普法教育工作。

结合精准扶贫,人户普法。该局将普法宣传工作和精准扶贫有机融合,在组织帮扶干部人户帮扶的同时,通过人户走访,精准了解群众的法律需求,通过赠送学法资料、讲解法律法规、针对每一户贫困群众遇到的不同法律问题,阐明相关法律要义,立足司法行政工作职能,提出合理性法律建议,为群众解决现实的法律问题,让群众对法律的新需求得到及时满足。

结合文化卫生科技"三下乡"活动,广泛普法。在"三下乡"活动中,该局组织司法行政干警、律师、公证员,普法宣传员全程参与,通过设立法律咨询台、学法资料赠送点等方式,让群众在欣

赏精彩文艺演出满足精神需求的同时,接受法治理念的滋养,让群众感受到法治的热度,使群众在潜移默化中强化尊法、学法、守法、用法理念。

结合扫黑除恶专项斗争,重点普法。该局结合扫黑除恶专项斗争,积极推进"七五"普法工作,在通过普法微信平台发布扫黑除恶法律知识、利用重要节日节点组织普法成员单位联合开展大型普法活动的同时,聚焦重点区域、重点人群,深入开展"法律八进"活动,通过多种形式,广泛宣传宪法、刑法、国家安全法、禁毒法、治安管理处罚法等与深化"扫黑除恶"专项斗争密切相关法律法规,将全面普法和重点普法相结合,使"七五"普法工作在加强社会综合治理、维护农村牧区社会稳定、促进农村牧区经济持续健康发展中的作用日益突显。

(自治区司法厅供稿)